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Protokół nr 14/2025 

z posiedzenia wspólnego stałych komisji 

Rady Miejskiej w Toszku, 
które odbyło się w dniu 18 września 2025 r. 

 
 

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 1600 

Godzina zakończenia posiedzenia:  1642 

Ogólna liczba radnych: 11 
 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 

PKT 1 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Wspólnemu posiedzeniu stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku, tj. Komisji Budżetu, 
Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 
Społecznych przewodniczył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 
Społecznych Rady Miejskiej w Toszku – Pan Roman Waloszek (dalej: „Przewodniczący 
posiedzenia”). 

W posiedzeniu udział brali: 
1) Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, 
2) Radca Prawny – Pan Michał Szachnitowski, 
3) Starszy Inspektor – Pani Ewelina Czyżowicz, 
4) Inspektor – Pani Justyna Romanowska, 
5) Inspektor – Pani Barbra Rodak (protokolant). 
 
Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek powitał zebranych  
i poinformował, że w posiedzeniu komisji uczestniczy 11 Radnych, co oznacza wymagane 
kworum.  
 
 
PKT 2 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek poinformował zebranych  
o zatwierdzeniu protokołu nr 13/2025 z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady 
Miejskiej w Toszku, które odbyło się dnia 21 sierpnia 2025 r.  

 

PKT 3 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek odczytał porządek posiedzenia,  
po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku 
posiedzenia lub wnioski o wprowadzenie zmian. 

Nikt z Radnych nie wniósł uwag do przedstawionego porządku posiedzenia. 
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PKT 4 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Opiniowanie projektów uchwał 

Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Toszek ze spółki „Przyjazna Energia”  
Sp. z o.o. w Przyszowicach (druk nr 149/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek poprosił Zastępcę Burmistrza Toszka 

– Pana Piotra Kunce o zreferowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, iż spółka została powołana 
w celu pełnienia funkcji Koordynatora Klastra Energii „Przyjazna Energia” w powiecie 
gliwickim w zakresie obrotu energią elektryczną wytwarzaną przez członków klastra. 
Spółka powstała jako wspólne przedsięwzięcie gmin: Pilchowice, Pyskowice, Toszek, 
Gierałtowice, Rudziniec oraz Sośnicowice. Wskazał, że w związku z aktualną polityką 
rządową dotyczącą odnawialnych źródeł energii oraz brakiem konkretnych działań  
ze strony administracji rządowej w tym obszarze, klaster nie realizuje swoich zadań zgodnie 
z pierwotnymi założeniami. W konsekwencji nie zachodzi potrzeba dalszego 
funkcjonowania spółki „Przyjazna Energia” jako koordynatora klastra. Utrzymywanie spółki 
wymagałoby jej dokapitalizowania, co generowałoby dodatkowe obciążenia finansowe  
dla gmin wspólników. Wobec powyższego zachodzi konieczność podjęcia decyzji  
o rozwiązaniu spółki „Przyjazna Energia” z siedzibą w Przyszowicach. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się z zapytaniem, jakie koszty poniosła Gmina 
Toszek w związku z uczestnictwem w spółce „Przyjazna Energia”, czy istnieje możliwość 
uzyskania zwrotu poniesionych nakładów finansowych oraz jakie były koszty 
funkcjonowania Zarządu przedmiotowej spółki. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce udzielił odpowiedzi wskazując, iż Gmina 
Toszek wniosła do spółki „Przyjazna Energia” wkład finansowy w wysokości 30.000,00 zł. 
Poinformował ponadto, że kapitał zakładowy spółki uległ wyczerpaniu w okresie  
jej dotychczasowego funkcjonowania. W odniesieniu do kosztów związanych z działalnością 
Zarządu spółki zaznaczył, iż na chwilę obecną nie dysponuje stosownymi danymi. 

Radna – Pani Gabriela Treter zwróciła się z prośbą o przedstawienie zestawienia kosztów 
funkcjonowania spółki „Przyjazna Energia” Sp. z o.o. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, iż na najbliższą sesję Rady 
Miejskiej zostanie przygotowane zestawienie kosztów funkcjonowania spółki „Przyjazna 
Energia” Sp. z o.o. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się z pytaniem, od kiedy było wiadomo,  
iż funkcjonowanie klastra energii nie będzie miało uzasadnienia i nie spełni pierwotnie 
zakładanych celów. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce wyjaśnił, iż w momencie zakładania spółki 
istniały wszelkie przesłanki wskazujące, że obowiązujące wówczas założenia polityki 
rządowej będą sprzyjały rozwojowi odnawialnych źródeł energii. Podkreślił jednak,  
że wobec braku konkretnych regulacji prawnych w tym zakresie, a także braku przesłanek, 
by w najbliższym czasie miały one zostać wprowadzone, stwierdzono, iż dalsze oczekiwanie 
jest bezzasadne. 

Radna – Pani Gabriela Treter zapytała, czy co roku konieczne było wnoszenie dodatkowych 
wkładów finansowych na funkcjonowanie spółki „Przyjazna Energia” Sp. z o.o. oraz  
czy podmiot ten wypracował jakiekolwiek zyski. 
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Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, iż Gmina Toszek wniosła 
wyłącznie początkowy wkład w wysokości 30.000,00 zł. Dodał, że w późniejszym okresie  
nie były już wnoszone żadne dodatkowe środki finansowe. Podkreślił również, że spółka  
nie osiągnęła żadnych zysków operacyjnych z tytułu obrotu energią elektryczną, gdyż  
nie doszła do etapu prowadzenia tego rodzaju działalności. 

Następnie Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Toszek ze spółki „Przyjazna Energia”  
Sp. z o.o. w Przyszowicach (druk nr 149/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -    0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -    0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej  
na nieruchomościach położonych w Toszku, obejmujących działki oznaczone numerami: 
1500/217 i 1498/216 (druk nr 150/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek poprosił Starszą Inspektor – Panią 

Ewelinę Czyżowicz o zreferowanie w/w projektu uchwały.  

Starszy Inspektor – Pani Ewelina Czyżowicz poinformowała, że w związku z planowaną 
sprzedażą przez Gminę Toszek lokalu mieszkalnego przy ulicy Gliwickiej 10 w Toszku, 
konieczne będzie uregulowanie kwestii dojazdu do wskazanych działek na rzecz  
ich przyszłych właścicieli tak, aby zapewnić nieograniczony dostęp do drogi publicznej. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek podziękował i poddał  
pod głosowanie projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności 
gruntowej na nieruchomościach położonych w Toszku, obejmujących działki oznaczone 
numerami: 1500/217 i 1498/216 (druk nr 150/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -    0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -    0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025  
(druk nr 151/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek oddał głos Inspektor – Pani Justynie 

Romanowskiej, która przedstawiła wprowadzone zmiany dotyczące w szczególności 
wprowadzonych dochodów, pochodzących z części opłat za zezwolenia na sprzedaż 
napojów alkoholowych w obrocie hurtowym oraz ze zwrotu części wydatków wykonanych 
w ramach funduszu sołeckiego w 2024 r., decyzją Wojewody Śląskiego, a także z odsetek 
bankowych. Środki te przeznaczone będą między innymi na wynagrodzenia  
dla nauczycieli w Szkole Podstawowej nr 1 w Toszku oraz na realizację programu 
przeciwdziałania alkoholizmowi. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się z pytaniem, dlaczego następuje zwiększenie 
wynagrodzeń dla nauczycieli oraz dlaczego kwestia ta nie była uwzględniona  
w pierwotnym planie budżetowym. 
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Inspektor – Pani Justyna Romanowska odpowiedziała, iż w kwestiach dotyczących 
wynagrodzeń dla nauczycieli należy kierować pytania do Skarbnik Gminy - Pani Danuty 

Lis podczas najbliższej sesji Rady Miejskiej. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się do Zastępcy Burmistrza Toszka – Pana Piotra 

Kunce z pytaniem, czy jest już znana data zwrotu do budżetu kwoty przeznaczonej  
na Kotulin, mając na uwadze, że rozpoczynają się prace remontowe w budynku świetlicy 
wiejskiej. 

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce odpowiedział, iż rozmawiał z Panią Sołtys 
Kotulina i zalecił jej odbycie bezpośredniej rozmowy z Burmistrzem Toszka – Panem 
Grzegorzem Kupczykiem w tej sprawie. Podkreślił jednak, że w związku z jego chwilową 
nieobecnością w pracy nie jest w stanie stwierdzić, czy zostały poczynione jakiekolwiek 
ustalenia w tej kwestii. W związku z powyższym zaproponował, aby temat został poruszony 
podczas Sesji Rady Miejskiej w dniu 25 września br. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Roman Waloszek poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025 (druk nr 151/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -    0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -    0 radnych 

PKT 5 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Sprawy bieżące, wolne wnioski  

Przewodniczący posiedzenia - Pan Roman Waloszek poprosił Radcę Prawnego - Pana 

Michała Szachnitowskiego o przedstawienie informacji, czy z punktu widzenia 
obowiązującej procedury zostały dopełnione wszystkie wymagane formalności w związku  
z wnioskiem Klubu Radnych „Nowa Jakość” dotyczącym odwołania Pana Rafała 
Kucharczyka z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

Radca Prawny - Pan Michał Szachnitowski poinformował, iż wniosek Klubu Radnych 
„Nowa Jakość” dotyczący odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku jest 
prawidłowy i spełnia wszystkie wymogi ustawy o samorządzie gminnym. Następnie 
przedstawił szczegółowe wyjaśnienie dotyczące obowiązującej procedury w tej sprawie. 

Przewodniczący posiedzenia - Pan Roman Waloszek podziękował za udzieloną 
odpowiedź, a następnie poinformował, że Radni otrzymali na swoje adresy mailowe  
do zapoznania się uchwałę Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r.  
w sprawie potępienia haniebnej i kłamliwej wypowiedzi europosła Grzegorza Brauna  
w kontekście zbrodni dokonanych w niemieckim nazistowskim obozie koncentracyjnym  
i zagłady Auschwitz-Birkenau. 

Następnie Przewodniczący posiedzenia - Pan Roman Waloszek oddał głos Radnym. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus zwróciła się z zapytaniem 
dotyczącym stanu realizacji prac związanych z chodnikiem przy ulicy Strzeleckiej w Toszku. 

Radna – Pani Gabriela Treter zwróciła uwagę na przebudowane skrzyżowanie na drodze 
krajowej nr 94 w Paczynie, wskazując na brak odpowiednich znaków pionowych, co stwarza 
zagrożenie dla bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego. 



nr sprawy: ORG.0012.17.2025 

 

Protokół nr 14/2025 z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku, 
które odbyło się w dniu 18 września 2025 r.  

 
Strona 5 z 6 

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że prace związane  
z modernizacją chodnika realizuje Zarząd Dróg Krajowych. W odniesieniu do uwag  
Radnej - Pani Gabrieli Treter dotyczących skrzyżowania na drodze krajowej nr 94, poprosił 
o przekazanie pisemnej informacji o zaistniałych niebezpiecznych sytuacjach, co pozwoli  
na podjęcie dalszych działań w tej sprawie. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński wyraził 
wątpliwość, aby Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad mogła przebudować 
skrzyżowanie na drodze krajowej nr 94 w sposób niezgodny z obowiązującymi przepisami, 
w tym z normami dotyczącymi oznakowania pionowego. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański przypomniał o konieczności zamontowania poręczy  
w Parku Guttmanna oraz o potrzebie naprawy ogrodzenia cmentarza komunalnego. 

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że w kwestii braku poręczy 
w Parku Guttmanna zostanie dokonana wycena prac. Natomiast w odniesieniu  
do ogrodzenia cmentarza komunalnego wskazał, że realizacja tego zadania będzie możliwa 
dopiero w 2026 roku. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił się z pytaniem, czy w bieżącym roku 
przewidziano jeszcze remonty cząstkowe dróg, mając na uwadze zły stan ulic: Zielonej, 
Nogowczyckiej, Dolnej oraz łącznika między ulicą Kolejową a ulicą Wiejską w Kotulinie. 

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że naprawy cząstkowe 
wskazanych dróg mogą zostać zrealizowane, ponieważ w budżecie gminy są jeszcze 
dostępne środki finansowe na ten cel. 

Radna – Pani Gabriela Treter zwróciła się z zapytaniem o możliwość przeprowadzenia 
naprawy muru przy kościele w Paczynie, mając na uwadze jego znaczne uszkodzenia. 

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że w przypadku wskazanego 
muru przy kościele w Paczynie Gmina Toszek nie jest podmiotem odpowiedzialnym za jego 
remont. 

Radna – Pani Katarzyna Kulik zwróciła uwagę na konieczność przeprowadzenia prac 
związanych z wyczyszczeniem (udrożnieniem) rowów melioracyjnych w miejscowości 
Pniów. 

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce poinformował, że szczegóły w omawianej 
kwestii przekaże podczas najbliższej Sesji Rady Miejskiej w Toszku. 

Przewodniczący posiedzenia - Pan Roman Waloszek przypomniał Radnym o konieczności 
sformułowania wniosków do projektu  budżetu Gminy na rok 2026. 

Radni nie mieli więcej pytań. 
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PKT 6 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania tematów, które były przedmiotem posiedzenia Przewodniczący 

posiedzenia – Pan Roman Waloszek podziękował wszystkim za uczestnictwo  
i zakończył posiedzenie o godz. 1642. 

 

 

                 Protokołowała 

w/ w/z A. Bełc-Tomala              

               INSPEKTOR 

             Barbara Rodak 

                 02.10.2025 r. 

………….…….………………………… 
data sporządzenia protokołu i podpis  

 

Przewodniczący posiedzenia  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, 
Zdrowia i Spraw Społecznych 

    
 21.10.2025 r.     Roman Waloszek 
  ………….…….…………………………….. 

data zatwierdzenia protokołu i podpis 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Załączniki:            
1. Lista obecności radnych. 


